ScHEDA N°D009 Data:  10/02/2003

Nome Valutazione:
Tempo disponibile: lora
Durante la prova: NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testi.

ESERCIZIO N1
6 punti

In tabella sono riportati i parametri elettrici dell'inverter della famiglia logicaDeterminare il
massimo fan-oul.

VoHmin 4V
| oHmax -20mA
VoLmax 1V
| oLmax 10mA
ViH 3.6V
I 1.5mA
ViL 15V
li -2 mA

ESERCIZIO N2
6 punti

Sintetizzare, se possibile, sul piano PLA di figura la funzione combinatoria descritta dalla seguente
forma canonica SP.

z=(A+B-C+D)+(AB+C+D)+(A+B+-C+D)+(AB-C+D)+(A+B-C+D)+(A-B-C+D)
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ESERCIZIO N3
6 punti

Disegnare il grafo di flusso di una macchina sequenziale sincrona che implementa un contatore
up/down modulo 3.

ESERCIZIO N4
7 punti

Sintetizzare come macchina sequenziale sincronizzata di Moore, la rete descritta dalla seguente
tabella di flusso.

X1 Xo

00 01 11 10 z 2
S| S| S| S[S| 10
S| S |S [ |[S| 11
S| S[(S (S |S| 00
S| [(S[S|S| 10




ESERCIZIO N5

8 punti

Scrivere il sottoprogrammsaub_es5 per il microcontrollore AT90S8515 che complementa i bit di
posizione dispari (bit: 1, 3 5, 7) di un byte. Il sottoprogramma riceve I’ indirizzo del byte da elaborare
nel registro X e restituisce il risultato nel registro R2, senza modificare il contenuto della locazione di

memoria.
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